
専門試験（農芸化学）

【例題１】

（正答 ３）



　次の文章は，土壌生物に関する記述である。文章中の空欄ａ～ｄに入るもの
を正しく組み合わせているのはどれか。

土壌生物は，極めて小さい微生物から大きなサイズの土壌動物まで様々なサイズの生
物から構成される。土壌動物や植物根を除いた土壌中の全生物体量を一般に 　ａ　 と
呼び，アーキア，細菌，真菌などがその大部分を占める。　ａ　 の中の炭素と窒素の
比（C/N比）は約７であり，土壌そのもののC/N比の １２ ～ １３ より小さい。すなわち，
　ａ　 の中には 　ｂ　 が濃縮されていることになる。
土壌の種類やその利用状況によって，土壌微生物の種類は影響を受ける。嫌気的な状

態にある土壌では，多くが好気性の微生物である 　ｃ　 は少なく，嫌気性のアーキア
や 　ｄ　 の割合が増える。

　　ａ ｂ　　　ｃ　　　ｄ
１．微生物バイオマス　　窒素　　真菌　　細菌
２．微生物バイオマス　　窒素　　細菌　　真菌
３．微生物バイオマス　　炭素　　真菌　　細菌
４．土壌生態系 窒素　　細菌　　真菌
５．土壌生態系 炭素　　真菌　　細菌

専門試験（農芸化学）

【例題２】

（正答 １）


